
ATA Nº 38/2023 
       Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três (23-10-2023), as dezenove 

horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-
se a trigésima oitava (38°) Reunião Ordinária e III Reunião Interiorana nas dependências da Comunidade 
Linha Boa Vista de Sete de Setembro, sob a Presidência do vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, o qual 
saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a 
leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Adelar. Correspondências Recebidas: Oficio do Poder 
Executivo, empréstimo da sala de reuniões para reunião referente a consulta popular. Matéria do Poder 
Executivo Municipal. SUBSTITUTIVO ao Projeto de Lei n° 030/2023, que altera a Lei Municipal n° 
525/2006, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social do Servidores Públicos Efetivos do 
Município de Sete de Setembro, de que trata o art. 40 da Constituição da República, e da outras 
providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi encaminhada para as Comissões para estudo 
e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 032/2023, que dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o 
exercício financeiro de 2024, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo, recebeu parecer da 
Assessoria Jurídica e foi encaminhado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de 
Lei n° 033/2023, que autoriza a Abertura de Credito Adicional Especial no valor de R$ 42.324,02 
(Quarenta e dois mil trezentos vinte e quatro reais e dois centavos), por Excesso de Arrecadação e dá 
outras providencias, tendo em vista o envio de Oficio ao Executivo deverá aguardar a resposta do 
mesmo. Projeto de Lei n° 034/2023, que adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado do Rio Grande 
do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, como veículo oficial de publicação dos atos normativos 
e administrativos do Município de Sete de Setembro-RS, tendo em vista o pedido de prorrogação de 
prazo foi mantido com a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 
035/2023, que altera a Lei Municipal n° 656/2009, e da outras providencias, recebeu parecer da 
Assessoria Jurídica e foi encaminhado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de 
Lei n° 036/2023, que autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 149.977,00 
(Cento quarenta e nove mil novecentos setenta e sete reais), por Excesso de Arrecadação e da outras 
providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi encaminhada para as Comissões para estudo 
e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 037/2023, que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar no valor de R$ 96.000,00 (noventa e seis mil reais), por Excesso de Arrecadação e dá outras 
providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi encaminhado para as Comissões para estudo 
e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 038/2023, que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), por excesso de arrecadação e dá outras 
providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi encaminhada para as Comissões para estudo 
e emissão de parecer. Matéria do Grande Expediente onde o Senhor presidente Vereador Davi Jaskulski-
PDT colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereadora Rosane Grabia-
MDB, saudou todos os colegas, assessores o presidente e a comunidade, gostaria de informar aos 
colegas e a comunidade no dia 01 de dezembro na parte da manhã vai acontecer uma Audiência Pública 
em defesa ao curso de medicina público nas missões, eu lembro que quando eu era prefeita eu fazia 
parte da Comissão em que naquela oportunidade se buscava o Curso de Medicina aqui na região das 
Missões, o único problema que nós tivemos na época foi de que os leitos pelo SUS que eram exigidos 
era insuficiente, hoje me parece que existe um número suficiente para pleitear o curso na nossa região, 
e isso seria muito bom, já e uma oportunidade para as lideranças que estão aqui para que quem puder 
participe para que esse sonho se concretize. Vereador Lisandro Jaskulski-PSB, saudou todos os colegas, 
assessores, presidente, em especial a minha família que está nos assistindo e a comunidade presente, e 
ex-vereadores daqui dessa comunidade, quero parabenizar nosso município que dia 22 completou 27 
anos de administração Político Administrativo, parabéns aos gestores de uma forma ou outra cada um 
contribuiu com nosso município, ontem ocorreu uma belíssima festa que encantou todos do nosso 
município. Ano passado na reunião interiorana aqui na Comunidade teve pedido de melhorias de 
estradas, a gente levou aos órgãos competentes, estamos sempre falando, cobrando e pedindo, quero 
dizer que levamos os pedidos e sempre buscamos o melhor para nossa comunidade, referente a nossa 
estrada geral entradas de propriedades e lavouras tem lugares que precisam de cascalho para que na 
medida do possível a secretaria competente olham para esses pontos que precisam a gente sabe que as 
chuvas estão prejudicando bastante os trabalhos, tem aquele projeto que vai ter 7 km a mais de 
encascalhamento já ta licitado, só falta o tempo colaborar. Vereador Francisco Teikowski-PDT, saudou 



todos os colegas, assessores, o presidente e a toda comunidade presente, o colega Vereador Lisandro 
comentou sobre as estradas e eu conversei com o Antônio ele me pediu para colocar um bueiro na 
entrada de sua propriedade, por que aqui sempre lava se for possível fazer esse trabalho a gente 
agradece. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou todos os colegas, assessores, o presidente os Senhores 
e Senhoras dessa comunidade da Linha Boa Vista, quero dizer que a Bancada do PP eu e o Palinski a 
gente sempre aprovou os projetos que vem pra essa casa, o último projeto foi a melhoria daqui da 
quadra teve de encascalhamento e calçamento e a gente sempre aprova os projetos que vem pra cá, e 
dizer que eu e o Palinski sempre estamos à disposição no que precisarem de nós para ajudar no que for 
preciso, a minha filha estudou no colégio aqui da comunidade que está em perfeitas condições. 
Referente a reinvindicação do Sr. Romildo que está atrasando as consultas e exames a gente vai fazer 
uma reunião com a secretaria de saúde para esclarecer por que da demora dos agendamentos para nós 
saber responder para a população o porquê da demora do agendamento de consultas e exames. 
Vereador Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores, presidente, o Lídio Rycerz que foi o 
primeiro vereador aqui desta comunidade e a todos os outros ex-vereadores presentes e a comunidade 
que nos prestigia, quero dizer que a gente vem sendo cobrado já faz algum tempo referente a demora 
de agendamentos de consultas e exames, mas sempre fica aquela questão que a gente está perseguindo 
a administração, mas tem que ver um jeito de dar uma melhorada para beneficiar todos, a Líder de 
Governo Eliane vai conversar com a secretaria responsável. Quero colocar que o nosso Partido 
Progressista recebeu um Projeto da Deputada Silvana Covatti-PP em nome meu e do Polaco, então a 
Deputada fez o Projeto de Lei n° 416/2023, que dispõe sobre a obrigatoriedade de informação da origem 
do leite e derivados no rótulo utilizado nas industrias no ramo de laticínios, quando o leite e derivado 
utilizado na origem de produção forem de origem estrangeira e dá outras providencias, se o projeto ser 
aprovado todo o leite que entrar que e do Mercosul, todo esse leite entra hoje no Brasil as industrias 
recebem e e distribuídos nas prateleiras dos mercados, não tem como impedir a importação, mas com 
esse projeto se o leite for do Paraguai vai ter que dizer no rótulo da caixinha de que país, então gostaria 
de pedir para todos os colegas vereadores para nos fazer uma moção para todos os Deputados para que 
eles aprovam este projeto quer vai ser muito vantajoso para todos que vendem leite em nosso estado. 
Também analisando a safra de trigo por dois anos de frustração da soja, então ta indo de um jeito que 
o colono não vai ter nem condições de plantar, eu acho que tanto o governo estadual como federal que 
ajudam esses colonos com alguma melhoria. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou todos os colegas, 
assessores, o presidente e toda comunidade que nos prestigia, me junto com essa moção do Colega 
Vereador Nelson é lamentável o preço do leite a alimentação a produção é tão cara e o leite nesse valor, 
entrarei em contato com os nossos Deputados para dar um apoio para os produtores que são cada vez 
menos. Também comentando sobre saúde gostaria de lembrar todas as mulheres que estamos no mês 
do outubro rosa para fazerem seus exames preventivos para quem ainda não fez. Gostaria de 
parabenizar a administração pelo belo evento do aniversário do município, a todos os envolvidos ao 
grupo de dança, aos pais que fizeram o almoço e a todos que de alguma forma ajudaram na organização 
e a todos os munícipes pelos 27 anos de emancipação. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou novamente 
a todos, estive na sexta feira na Audiência Publica em Guarani das Missões referente ao leite, foi muito 
valiosa foi feita pelo pessoal da ALM, mas o pessoal não quer nada com nada não vão nas reuniões, é 
preciso participar pra ver o que está acontecendo, todos os deputados foram convidados, mas não teve 
representante, o único que esteve representado foi o Deputado Loureiro-PDT, pelo seu representante, 
que se manifestou, então gostaria de dizer que os vereadores precisam participar que é de grande valia, 
e pelo jeito que ta indo, vai demorar para melhorar o preço, enquanto não quebrar a exportação do 
Leite em pó que foi criado em 2015 no tempo do Governo Temer e cada vez as firmas multinacionais 
estão importando mais, então como o colega Nelson comentou referente a esse projeto de ter a 
procedência no rótulo, vai ser muito bom, e a crise tá geral na agricultura, trigo e soja, muita chuva e 
vamos ter dificuldade para plantar, então peço para que quando tiver essas mobilizações que as pessoas 
participam. Quero parabenizar pela festa no dia de ontem dos 27 anos de Emancipação Político 
Administrativo do Município de Sete de Setembro, aos grupos que se apresentaram, aos pais que 
ajudaram e todos os envolvidos e principalmente a todo nosso povo Setembrense e aquelas pessoas 
que criaram a Comissão para emancipação do nosso Município e que deixaram seu legado. Por fim o 
senhor Presidente Davi Jaskulski-PDT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada 
a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 39ª Reunião 



Ordinária a realizar-se no dia 30 de outubro de 2023, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal 
de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 
 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT...........................................................  
                        Vereador Aldemir DalmasoPT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia:MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski:PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel:PP..................................................................... 

 
 
 

 


